

## Руслан Болотов: «Упущено много времени по проблеме Богучанской ГЭС, но сдвиги есть»

Упущено много времени, когда нужно было заниматься очисткой ложа водохранилища Богучанской ГЭС и переселением населения из зоны затопления, а темпы решения вопросов по-прежнему вызывают обеспокоенность.

Об этом заявил министр строительства, дорожного хозяйства области Руслан Болотов на заседании фракции политической партии «Единая Россия» в Законодательном Собрании Иркутской области.

Как сообщает пресс-службы ЗС, депутаты рассмотрели вопросы, связанные со строительством Богучанской ГЭС и просят ускорить проект. Руководитель депутатской фракции Геннадий Нестерович отметил, что эта тема с 2007 года находится на контроле депутатов, однако до сих пор готовность Иркутской области к реализации проекта вызывает у них озабоченность.

Отвечая на вопросы депутатов, Руслан Болотов сказал, что в данном вопросе, по его мнению, «появился ряд положительных сдвигов». В частности, удалось изменить отношение министра регионального развития Виктора Басаргина к позиции Иркутской области по актуализации проекта строительства ГЭС. В том числе по отношению к переселению жителей поселка Кеуль. На федеральном уровне долгое время считалось, что поселок останется пригодным для жизни. Однако, по заключению экспертов, оставлять там жителей нельзя, так как после затопления водохранилища поселок окажется на острове и будет полностью отрезан от материка. Будут затоплены дороги, сельскохозяйственные угодья, кладбище. В настоящее время предусмотрено все необходимое для переселения Кеуля, как и для поселка Невон.

Также Руслан Болотов отметил, что удалось изыскать средства на проект. В поправках, увеличивающих расходную часть областного бюджета, которые депутаты рассмотрели на сессии 23 июня, на эти цели предусмотрено 157 млн. рублей. По мнению министра, если эти средства удастся реализовать в этом году, тогда ранее предусмотренные бюджетом 285 млн. рублей можно будет направить на переселение жителей из затопляемой зоны.

Одной из жестких позиций правительства области является необходимость проведения лесосводки на территории будущего водохранилища. По мнению Руслана Болотова, существующий проект, подготовленный Русгидро, не обоснован. В таком варианте реальной остается угроза загрязнения питьевой воды. Поскольку у Иркутской области среди федеральных чиновников появилось много союзников, есть официальное заключение и в ближайшее время будет проведена комплексная санитарная проверка ложа водохранилища. В то же время, отметил министр, согласно нормативам, после сведения леса и очищения ложа до затопления должно пройти не менее года, что значительно затягивает сроки пуска БогГЭС. Однако, по его информации, официальные сроки реализации проекта также сдвигаются из-за несогласованности позиций федерального центра и собственников будущей электростанции.

Говоря о переселении жителей, Руслан Болотов пообещал, что людям, чьи дома попадают в зону затопления уже в этом году будут подобраны предложения по жилью в Саянске, Тайшете и Братске.

Председатель комитета по природопользованию, экологии и сельскому хозяйству ЗС Юрий Фалейчик предложил воспользоваться опытом Росатома, когда после переселения с жителями заключался договор купли-продажи на оставляемое жилье, после чего оно незамедлительно сносилось, во избежание дальнейших операций с недвижимостью.

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)